

**СПЕЦИАЛЬНЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ
ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПО ВОПРОСАМ МЕЖДУНАРОДНОГО ПОЛЯРНОГО ГОДА**

Охотный ряд, 1, Москва, 103265 тел.: (495) 692-80-44, факс: (495) 692-76-50

«08» мая 2007 г.

№ МП-28/1

Новая книга об истории папанинской четверки очень своевременно выходит к 70-летию юбилею дрейфующей станции «Северный полюс-1». В программе Международного полярного года (2007-2008) Северный полюс занимает одно из ключевых мест. Совсем недавно мне пришлось побывать в этой заветной точке, и я видел, какой интерес она вызывает у ученых и общественности. Практически ежедневно в течение апреля на полюсе садились вертолеты, доставляющие с ледовой базы «Барнео» группы людей со всего света. Побывала там и делегация российских ветеранов-полярников, всю жизнь мечтавших о такой минуте. А Международный выставочный холдинг МВК из Москвы ухитрилась даже развернуть на полюсе выставку, включающую копию палатки папанинцев, их личные вещи и целую серию уникальных фотографий с «СП-1», трансарктических перелетов Чкалова и Громова. К слову, эта выставка в течение Международного полярного года объедет многие крупные города России.

Посетители выставки, участники Дней Арктики в России, которые проходят сейчас в северных регионах, с удовольствием и пользой для себя прочтут данную книгу. Она вобрала в себя все самое интересное, опубликованное о папанинцах за прошедшие 70 лет.



А.Н. ЧИЛИНГАРОВ

*– заместитель Председателя Государственной Думы РФ,
Специальный представитель Президента Российской
Федерации по вопросам Международного полярного года*

Содержание

9

Предисловие

11

Глава I.

Дрейфующая станция «СП-1»

75

Глава II.

Биографии папаницев

213

От редактора

217

Список использованной литературы